

# 监控能看住 高空抛物吗?



资料图

文大连新闻传媒集团  
记者万恒

剩饭剩菜、破碎的酒瓶子、散发着异味的黏稠物……一段时间以来,在大连西山街加油站附近一栋居民楼下,这些垃圾时常出现。令居民们无奈的是:这些生活垃圾都是从高空抛掷下来的。无奈的居民们甚至自行在居民楼下安装了监控摄像头,但仍制止不了频繁发生的高空抛物。



►地面上遍布抛掷的垃圾。  
图由网友提供

这栋位于西山街加油站附近的居民楼下,地面上散落的垃圾时常可见。几个装得满满的塑料袋从高空抛下后,摔得稀碎,袋子里装的垃圾散落一地,还在地面上留下了大片污渍。仔细查看可见,塑料袋里有剩饭菜,还有碎玻璃碴子等。

“这些垃圾都是从楼上扔下来的!”该楼一位住户无奈表示。该住户提供的监控视频显示,5月5日下午1时24分,这栋居民楼3楼的一扇窗户突然打开,有人抛出一袋垃圾。下午2时40分,又有人开窗抛出一袋垃圾。

“高空扔下来的东西大多是生活垃圾,还出现过酒瓶子,甚至还有疑似包着排泄物的报纸!”一位不愿透露姓名的居民称,现在住户们出门,已经养成了“先抬头看看天”的习惯。“一旦这些抛物砸到行人,后果不堪设想。”

为了制止此类行为,有一楼住户无奈安装了监控摄像头。“万一发生伤人事件或者损坏了他人财物,也好有个证据!”居民们为此还找过社区,在附近张贴了“禁止抛物”的警示标志,但高空抛物行为仍时有发生。

记者在采访中了解到,高空抛物事件时有发生。在泡崖、金州友谊街道,都发生过高空抛物事件,甚至有车辆连续被砸。

## [律师说法]

不管是高空抛物还是高空坠物,都存在取证难等问题,如何在多栋高楼、众多住户中确定责任人?

辽宁青松律师事务所的王金海律师表示,《侵权责任法》第87条规定:“从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。”这意味着,同一栋楼的业主,除非能够证明自己不是侵权人,否则都要为损失买单。

“当高空坠物造成人身财产伤害时,根据民事诉讼的相关规定,可采用举证责任倒置法,起诉所有可能的抛物者。也就是起诉物品被抛落的那栋楼、一楼以上的所有居民,对方必须举出证据来证明自己的清白,如无法证明,则要承担连带责任。”王金海表示,从高空投掷物品安全隐患很大,如果造成经济损失,一旦确定侵权人,侵权人需进行民事赔偿,造成损失巨大、情节严重的,还可能要承担刑事责任。

## 危急时刻

### 地下车库着火 危及数百台车

5月5日晚8时许,家住大连市金州区岭秀逸城小区的金州公安分局治安大队民警都书群,正在小区里散步,突然听到有呼救:“地下停车场车着火了……”

今年53岁的都书群立即冲进了小区地下车库。地下停车场里全是浓烟,呛得人喘不过气来,不远处火光强烈,并伴随着“砰、砰”的爆炸声(后了解是轮胎爆裂)。都书群迎着火光跑到着火点前,一台白色轿车前引擎部分正在燃烧,火苗乱窜,冒着浓烟,周边车位停满了其他车辆。此时,物业工作人员正在用手提灭火器灭火,但对轿车熊熊燃烧的大火作用不大。都书群大喊一声:“别慌!我是警察,干消防专业,听我的!”他迅速打开临近墙壁消火栓,拉出两盘水带,熟练地接好水枪头,并指挥正在参与灭火的物业公司人员立即开启排烟和送风系统,并要求物业人员立即通知消防控制室给地下

停车场消防管网给水、加压。有了都警官这个主心骨,灭火工作随即有序展开。都书群抱起消防水枪对准轿车油箱部位进行喷洒,同时指挥现场物业工作人员对周边车辆进行喷洒降温,防止火势蔓延,并将一台距离着火轿车非常近的面包车推离危险区。经过20多分钟的努力扑救,这场突发火灾被扑灭,除发生自燃的白色轿车外,现场没有其他车辆受损,也无人员伤亡。据了解,都警官转业前曾在省消防部队任职,转业后在治安管理部门仍负责消防工作。

5月6日上午,岭秀逸城小区的物业经理带着锦旗,专程来到大连市金州分局治安大队,向都书群表达敬意和感谢。“多亏了都警官及时赶到,科学指挥、控制火情!”据了解,火灾发生时,地下车库停放着三四百台车辆,如果大火蔓延,没能及时扑灭,后果将不堪设想。

(张志远)

### 旅客突然摔倒 头部大量出血

通讯员张海邦

大连新闻传媒集团记者徐婷

中年男旅客准备乘坐火车回家,在候车室候车时身体不适,突然向后摔倒,头部直接摔在地面上,顿时昏迷不醒鲜血直流。正在候车室巡逻的铁路民警发现后,立即采取应急措施进行救人。

5月8日16时07分,大连北站派出所民警郭硕在候车室巡逻时,发现靠近候车室通道中间的位置有人躺在地上,旁边一位女旅客由于受到惊吓,手忙脚乱不停呼叫。郭硕见状立即跑了过去,发现一名男性旅客躺在地上,头部有明显外伤,并伴有大量出血,情况十分紧急。受过应急训练的郭硕在大家的配合下,立即采取止血措施,由于身边没有包扎纱布,他就用口罩和卫生纸堵住

淌血的伤口。一位商场的服务员也将出售的新毛巾拿过来,给中年男旅客包扎伤口。在抢救的同时,郭硕立即通知车站服务台拨打120急救电话,并通过车站广播寻找医护人员。20分钟后,120救护车赶到大连北站,医生立即对中年男旅客的头部进行了包扎,民警协助医生将中年男旅客抬上救护车,快速送到医院进行抢救。

9日上午,中年男旅客的家属给民警打来感谢电话,告诉民警由于救治及时,她的爱人已经脱离危险。原来,中年男旅客姓陈,家住凤城市,今年51岁。当天准备乘坐大连北至丹东D7749次列车回家,没想到突然迷糊摔倒在地,幸亏得到民警和好心想人的帮助,才化险为夷。

# 德州扒鸡 肉烂脱骨 入口即化 满口余香

五香脱骨 德州本地人吃的扒鸡 整件5只装原价390元 今明后3天6折特惠仅需234元

德州扒鸡被称为“中华第一鸡”,它色香味俱全,肉嫩味纯、鲜香脱骨、香透骨髓,话说乾隆三下江南途经德州,顿顿指名要吃这道菜。

德州扒鸡是中外驰名的鲁菜,具有美鲜嫩香四大特点:第一就是好看,完整一只色泽金黄,让人一看就垂涎欲滴;第二就是鲜,保留了鸡肉最原滋原味的口感;第三就是嫩,骨肉分离,鸡肉入口即化;第

四就是香,纯天然香料烂入骨髓,勾起食欲。

好味道 源自好食材

昔日皇家贡品,如今百姓家宴。德州扒鸡从选料到制作都很讲究,且工艺十分精细。全部选用当天宰杀的三黄鸡为原料,配以16种天然名贵香料,经文武火烹制,再进行焖制,

新出锅的德州扒鸡金红油亮,肉质雪白,香气浓郁,肉烂脱骨,趁热提起鸡腿轻抖,鸡肉可全部脱骨,为菜中精品,冷食热食均满口余香!具有滋补食疗的价值,实为款待宾客,馈赠亲友之佳品。

特大优惠 送货到家

为了方便消费者品尝特色鲁菜

名吃,厂家采取快递方式直接送到消费者家中,省去实体店费用,原价78元/只(整箱5只装390元)的德州扒鸡,5月11,12,13日这3天厂价6折特惠整箱装5只仅需234元,以前买1箱的钱今天差不多可以买2箱!二百出头就可以到手5只德州扒鸡,真划算!每人限购2箱,真空包装,保质期240天,均为最新批次,可以放心购买存放。



订购送货热线:400-995-0826  
整箱包邮(边远地区除外) 快速到家 方便快捷 避免商场接触